

वैशाली समाहरणालय, हाजीपुर
जिला जन सम्पर्क कार्यालय
प्रेस विज्ञप्ति

इस वर्ष दशहरा (दुर्गा पूजा) का त्योहार दिनांक-21.09.2017 (गुरुवार) कलश स्थापना से प्रारंभ होकर दिनांक-30.09.2017 को विजयादशमी मनाये जाने की सूचना है, इस अवसर पर माँ दुर्गा की प्रतिमा की स्थापना की जाती है तथा उक्त स्थानों पर मेला एवं सांस्कृतिक कार्यक्रम आदि किया जाता है। पुनः इस वर्ष मुहूर्तम त्योहार भी दिनांक-01.10.2017 को मनाये जाने की सूचना है। दोनों ही त्योहार हर्षो-उल्लास के साथ मनाया जाए तथा विधि-व्यवस्था की कोई समस्या न उत्पन्न हो, इस हेतु आज दिनांक-19.09.2017 को जिला पदाधिकारी महोदया की अध्यक्षता में शांति समिति की बैठक की गई। बैठक में पुलिस अधीक्षक, वैशाली, अपर समाहर्ता, वैशाली, अनुमंडल पदाधिकारी, जिला के अन्य सभी महत्वपूर्ण पदाधिकारी, पुलिस पदाधिकारी एवं थानाध्यक्ष उपस्थित थे।

- शांति समिति के बैठक में उपस्थित सभी सदस्यों के द्वारा निम्नलिखित बातों को प्रमुखता से रखा गया।
- वर्तमान में DJ बजाने के क्रम में साउण्ड काफी ज्यादा रखा जाता है। इससे बच्चे, बुजुर्गों, बीमार लोगों को काफी परेशानी होती है। अतः DJ के आवाज को नियंत्रित करने की कार्रवाई की जाए।
 - शराब बंदी को कड़ाई से पालन करने हेतु सभी संवेदनशील जगहों पर छापेमाड़ी की कार्रवाई तीव्र करने का अनुरोध किया गया।

बैठक चलते-चलते प्रशासन और शांति समिति के सदस्यों के बीच अद्भूत सामंजस का महौल देखने को मिला। बैठक में आए कई सदस्यों एवं पूजा पंडाल के अध्यक्ष / मुहूर्तम में तजिया निकालने वाले समिति के अध्यक्ष के द्वारा संकल्प लिया जाने लगा कि मेरे देख-रेख में संचालित होने वाले पूजा पंडालो / तजिया जूलुस में DJ प्रयोग नहीं किया जाएगा। विष्णुपुर बदौलिया, जन्दाहा में लगाये जाने वाले पूजा पंडाल में DJ न लगाने का संकल्प लिया गया। इसी प्रकार अनिल जयसवाल, महनार में पूजा समिति के द्वारा भी DJ न बजाने का संकल्प लिया गया। इसलामिया कमिटी, महुआ के अध्यक्ष के तरफ से भी तजिया में DJ न बजाने का संकल्प लिया गया।

बैठक के दौरान यह महसूस किया गया कि पूरे बिहार में वैशाली जिला में शांति समिति के सदस्यों के द्वारा DJ न बजाए जाने की एक अनोखी पहल की शुरुआत की गई है और ऐसा लगता है कि आने वाले समय में लोगों के DJ से होने वाले तकलीफ से राहत मिलेगी।

- बैठक में अग्नि आपदा से बचाव हेतु कुछ महत्वपूर्ण सावधानी बरतने एवं आवश्यक व्यवस्था रखने का निदेश दिया गया। यथा प्रत्येक पंडाल में कम से कम 200lt. पानी ड्रम में भरकर रखा जाए, बालू से भरा हुआ बाल्टी अवश्य हो। साथ ही विद्युत आपूर्ति हेतु कनेक्शन की व्यवस्था पंडाल से कम से कम 15 मीटर की दूरी पर रखा जाए। अग्निशमन की घटना होने पर इस Mobile No. पर संपर्क कर सकते हैं -9430559140, 7485805876, 7485805877 है।

अंत में जिला पदाधिकारी महोदया ने समिति के सभी सदस्यों से अपील किया कि दुर्गा पूजा एवं मुहूर्तम को ध्यान में रखते हुये वे आपसी सौहार्द को बनाए रखें। मूर्ति विसर्जन एवं मुहूर्तम के दिन तजिया निकालने हेतु उनके स्तर से निर्धारित समय का पालन किया जाए ताकि किसी प्रकार की अप्रिय समस्या उत्पन्न न हो सके।

जिला जन-सम्पर्क पदाधिकारी,
वैशाली।